



Anul VI No. 1499
Arad, Joi, 5 Mai 1949

OLETARI DIN TOATE TĂRILE UNIȚI-VĂ!

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

DE ZIUA PRESEI SOVIETICE

Au trecut 37 ani de la apariția primului număr al ziarului „Pravda” întemeiat de Stalin, pe baza îndrumărilor date de Lenin. De atunci și până astăzi, ziua de 5 Mai, ziua apariției primului număr al acestui ziar bolșevic se sărbătorește ca omenii muncii din țara socialismului precum și de omenii muncii din țări ca și a presei sovietice. „Pravda” a apărut la Petersburg (ingradul de astăzi) în anul 1912, în vremea când precum spunea Lenin: „împușcăturile dela Lena” au avut ca starea de spirit revoluționară a masselor să se transforme într-un val revoluționar al masselor.”

Vocea presei sovietice a răsunat deosebit de puternic în anii marelui război antibolșevic, când nu de ziarști au îmbrăcat uniforma militară, plecând pe front. Articolele răscolitoare ale lui Ehrenburg, Zaslavsky, Leontiev Iudin, Simonov, Polevol, și altele gazetari au însușit nu numai pe ostașii sovietici, dar și mii de luptători anti fasciști din toate colțurile lumii.

Astăzi, în ziua de 5 Mai, oamenii muncii din întreaga lume își îndreaptă privirea cu dragoste și recunoștință către presa sovietică, cinstind în această zi prima presă liberă din istorie, o presă de tip nou, care este pusă în slujba poporului muncitor.

În Uniunea Sovietică toate mijloacele materiale necesare presei sunt puse la dispoziția masselor muncitoare fiind garantate de Constituție.

Care este însă situația presei în țările capitaliste?

Ziarul progresist „People's World” a scris cu câteva luni în urmă următoarele: „Intemeierii Statului nostru ne-au dat libertatea presei, dar nu ne-au dat și hârtie și ziare. Noi suntem nevoiți să o cumpărăm de la trustul hârtiei, care este proprietatea comună a casei Morgan și a concernului Rockefeller. Trustul hârtiei limitează livrarea hârtiei pentru public” (Continuare în pag. 3-a)

Care a fost menirea acestui ziar și în treburile ei să fie?

Într-un articol publicat la 1 Mai 1912, patru zile înainte de apariția Pravda, tov. Stalin preciza astfel scopurile ziarului de tip nou: „A LUMINA MISCĂRII MUNCITOREȘTI, A LUMINA IDEELOR SOCIALISMULUI ȘI ȘTIINȚIFIC ȘI AL MISCĂRII MUNCITOREȘTI INTERNAȚIONALE, A SEMĂNA ADEVARUL PRINTRE MUNCITORI ASUPRA PRIETENIILOR ȘI DUSMANILOR CLASEI MUNCITOREȘTI, A STA DE STRAJA ÎNTELESELOR CAUZELOR MUNCITOREȘTI”.

Lenin, care în repetate rânduri a relevat ce importantă este arma presei pentru lupta Partidului și a masselor, în cartea sa: „Cu ce să începem?”, în anul 1901, subliniind rolul presei în organizarea de creare a unei puternice organizații revoluționare și desfășurarea unei propagande și agitații susținute, principale și consecvente, a scris: „Ziarul nu este numai un propagandist colectiv și un agitator colectiv, dar și un organizator colectiv”.

Lenin și Stalin au văzut totdeauna în presă una din armele ideologice cele mai puternice ale clasei muncitoare. Iarți învățători ai proletariatului au pus o vastă și permanentă activitate publicistică, redactând articole în care expun problemele teoretice și practice ale revoluției socialiste și ale construcției socialismului și comunismului.

Presa sovietică s'a dezvoltat pe calea glorioasă a Pravdei și a ziarelor legale „Iskra” leuiniști și Brzola (Lupta), pe baza îndrumărilor lui Lenin și Stalin. Această presă, militantă activă pentru îndrumarea milioane de oameni ai muncii pe calea ideologiei marxiste-leniniste a avut și contribuția să albească un rol deosebit de important în toate luptele masselor pentru viață mai bună; în lupta pentru construirea socialismului, pentru realizarea planurilor cincinale, pentru victoria împotriva cotropitorilor fasciști, pentru apărarea păcii și clădirea comunismului. În toate domeniile de activitate ale vieții și dezvoltării popoarelor sovietice, presa sovietică — călăuzită de principiile marxist-leniniste — a avut și stă în avangarda presei din întreaga lume.

Folosind experiența întrecerilor în cinstea lui 1 Mai - să desfășurăm larg steagul întrecerilor socialiste

Ceferiștii dela Atelierele Principale sunt hotărâți să continue cu elan sperit întrecerea socialistă

— 33,50 la sută peste Plan și 3.006.130 lei economii în luna Aprilie —
„Ne luăm angajamentul să realizăm până la 22 Mai programul lunar...”

Pe drept cuvânt ceferiștii dela Atelierele Principale pot fi mândri de succesele obținute în cinstea zilei de 1 Mai. Intensificând și lărgind întrecerile socialiste, mai ales cele pe echipe și secții, ei au făcut din luna Aprilie cea mai productivă lună din ultimii ani. Toate angajamentele luate au fost îndeplinite și chiar depășite, astfel că marea sărbătoare a oamenilor muncii de pretutindeni, a găsit pe ceferiștii dela Ateliere în plină muncă pentru Planul pe luna Mai.

În ultima decadă a lunii Aprilie majoritatea echipelor și a secțiilor dela Atelierele CFR au lucrat pentru Planul pe lună Mai. Datorită acestui fapt, Planul pe luna Aprilie a putut fi depășit cu 33,50 la sută, ceea ce reprezintă cea mai mare depășire a programului lunar, înregistrată până acum la aceste ateliere.

Aceasta se poate vedea de altfel clar din producția realizată de cele două secții productive la atelierele, sec-

ția I Locomotive și secția IV Piese de Schimb. Ambele secții și-au luat angajamentul să depășească Planul cu 15 la sută pe luna Aprilie. Acest angajament a fost depășit atât de secția I, care a realizat 32 la sută peste Plan, cât și secția IV, care a realizat 35 la sută peste Plan.

Un alt angajament luat de muncitorii dela secția I a fost acela de a obține o economie de 500.000 lei în această lună. Și acest angajament a fost însă depășit. Astfel, prin în-

Cetățeni
veniți la
Marea Adunare Publică
închinată sărbătorii
zilei presei sovietice
Azi, 5 Mai, orele
16.30 în sala Palatului Cultural. Va vorbi tov.
Molnar Tiberiu
redactor responsabil al ziarului „PATRIOTUL” despre
Presa Sovietică

trebuințarea rațională a ștuturilor de aramă dela țevile locomotivelor, reușind să le reducă cantitatea lor dela un kilogram aramă pentru o țevă, la 0,6 kg. și să dea acelaș randament, ei au realizat 300.000 lei economie. Prin sudarea unui cilindru de aburi spart au realizat încă 330.000 lei economie, iar prin o mai bună raționalizare a consumului de combustibil au obținut încă 102.000 lei economie.

In total deci, economiile acestei secții se ridică la 732.000 lei.

Muncitorii dela secția IV și-au luat angajamentul să facă o economie în luna Aprilie de 2 milioane lei și au reușit să economisească 2.274.130 lei.

Aceasta însumând cu totalul economiilor realizate la Atelierele CFR în întrecerea socialistă în cinstea lui 1 Mai, se ridică la frumoasă sumă de 3.006.130 lei, depășindu-se angajamentul luat cu 506.130 lei.

La „30 Decembrie” a luat ființă cea de a doua brigadă de țesători utemiști

Marti dimineața la țesătoria „30 Decembrie” și-a început lucrul și cea de a doua brigadă de țesători Utemiști. La formarea brigăzii Nr. 1, numărul de tineri care s'au prezentat pentru a fi încadrați în brigadă a fost atât de mare încât nu au putut fi cuprinși într-o singură brigadă. Așa s'a ivit necesitatea înființării celei de a doua brigăzi.

Angajamentele brigăzii Nr. 2 dela țesătoria „30 Decembrie” sunt: Depășirea planului de producție, reducerea deșeurilor și îmbunătățirea calității produselor. Deasemenea tinerii din brigada a 2-a s'au angajat de a se ajuta în mod tovarășesc în muncă urmând exemplul tovarășilor din brigada Nr. 1.

În prima zi de lucru brigada Nr. 2 a depășit planul de producție cu 30 la sută.

Pentru prima dată s'a reușit să se respecte întocmai diagrama tehnologică

Mai important este însă faptul că pentru prima dată la aceste ateliere s'a reușit să se respecte în totul diagrama tehnologică, adică, toate reparările locomotivelor să fie definitiv terminate exact la termenele prevăzute în această diagramă. Și în această lună nu numai că nu s'au produs întârzieri din cauza unei sau

(Continuare în pag. 3-a)

Ceferiștii dela Atelierele Principale sunt hotărâți să continue cu elan sporit întrecerea socialistă

(Urmare din pag. 1-a).

sectii, ci reparațiile au putut fi executate chiar înainte de termen, bătăvântului în muncă, creat întrecerile socialiste.

Un angajament luat de ceferiști în cinstea zilei de 1 Mai a fost ridicarea productivității cu 5 la sută față de luna Martie. Angajamentul a fost depășit cu peste sută la sută, realizându-se o productivitate cu 11 la sută mai ridicată decât în luna Martie.

Reducerea rebuturilor a constituit semenii un obiectiv important în întrecerile socialiste. Pe luna Aprilie ceferiștii și-au luat angajamentul să reducă rebuturile dela 5,4 la sută la 3,5 la sută și au realizat o reducere a rebuturilor la 3,1 la sută.

Aruncând o privire asupra acestor rezultate pozitive, vedem că ceferiștii au reușit să îndeplinească și chiar să depășească toate angajamentele luate în cinstea zilei de 1 Mai.

Acest lucru a fost posibil numai datorită faptului că au învins echipele socialiste între echipe și sectii, antrenându-se în aceste întreceri pe toți muncitorii și tehnicienii atelierelor.

În largind întrecerea socialistă ne luăm angajamentul să realizăm până la 22 Mai programul lunar.

Dar întrecerea socialistă nu s-a terminat la Atelierele CFR la 1 Mai. Ea constituie metoda permanentă de construire a socialismului: tovarășii ceferiști sunt conștienți de acest lucru.

Ei sunt hotărâți să dea un avânt și mai puternic întrecerilor socialiste, folosind just experiența câștigată în cadrul întrecerilor în cinstea lui 1 Mai, pentru a obține astfel rezultate și mai însemnate în lupta pentru depășirea și realizarea Planului.

La secția a 3-a a Atelierelelor în cadrul întrecerii în cinstea lui 1 Mai, tovarășul Bota Remus de-a rotărie a realizat o depășire a anului de 70 la sută. După 1 Mai această partidă continuă cu avânt întrecerile socialiste, hotărâți să obțină realizări și mai însemnate. Iată ce spune tov. Bota Remus:

— Noi n'am oprit nici un moment întrecerea, ci din contră, folosind experiența câștigată în întrecerile pentru 1 Mai, putem acum să înlăturăm unele lipsuri din munca noastră și să continuăm cu mai mult avânt întrecerea. Din ziua de 22 Aprilie noi lucrăm pentru luna Mai și au reușit ca până astăzi, pe 1 Mai, să realizăm 35 la sută din programul nostru pe luna Mai. Partida noastră își ia angajamentul ca lărgind și organizând și mai bine întrecerea socialistă să realizeze chiar înainte de 22 Mai, întreg programul pe această lună.

Aceeași hotărâre de a continua cu mai mult elan întrecerile socialiste, se observă și în celelalte par-

tide dela secția III-a. Tovarășii Ciobanu Petre, dela partida de bălănciere, Dejeu Damian dela partida dela pistoane, Vărtaci Ioan dela partida de frână, Loneieru George dela partida de frezori, precum și alți tovarăși dela alte partide sunt hotărâți să desfășoare și mai larg întrecerea socialistă în secția lor, pentru a depăși Planul secției și a face ca secția lor, care a eșit în luna Aprilie prima pe ateliere, să se mențină în frunte și în luna Mai.

„Întrecerea socialistă mă ajutat să câștig cu 2500 lei mai mult...”

La secția IV-a pișe de schimb, în cadrul întrecerilor în cinstea lui 1 Mai tovarăsa Ivan Floare a realizat o depășire de normă cu 66 la sută.

Această tovarășă este o activă agitatoare și folosind just în-

vățăturile Partidului nostru, a reușit să antreneze în întreceri toate muncitorii din această secție.

În partida ei lucrează 11 femei și 10 bărbați. Numai o parte însă au participat la întreceri individuale. În urma muncii de lămurire dusă însă în sânul partidului de tovarăsa Ivan Floare, astăzi întreaga partidă se găsește antrenată în întrecere.

— *Noi continuăm cu entuziasm întrecerea socialistă — spune tov. Ivan Floare — și suntem hotărâți să realizăm în această lună o și mai mare depășire a Planului partidului nostru.*

Am vorbit cu toți tovarășii și tovarășele mele din partidă și am hotărât să pornim la întrecere între noi. De altfel este și în interesul nostru, deoarece

chiar eu muncind în întrecere, am câștigat în luna Aprilie cu

2500 lei mai mult decât în luna Martie.

De acest lucru își dau bine seama și celelalte tovarășe, precum și tovarășii din partida noastră și de aceea continuăm cu elan întrecerea socialistă, fiind hotărâți să antrenăm pe toți tovarășii din secție în întreceri, pentru depășirea cu cât mai mult a Planului secției noastre.

Iată deci că tovarășii dela Atelierele CFR au întins scopul minunat al întrecerilor socialiste și sunt hotărâți să facă din ele metoda lor permanentă de lucru, metoda sigură de îmbunătățire a calității și cantității producției lor.

În secția III-a din îndrumul și sub îndrumarea organizației de Partid, comitetul sindical de secție a organizat încă în cursul zilei de ieri o consfătuire cu toate partidele pentru a o analiza mersul întrecerilor socialiste din secție și a-i da o și mai mare amploare. Asemenea consfătuiri s'au mai ținut și sunt în curs de organizare și în alte secții și partide ale Atelierelelor, toate ținând la desfășurarea cât mai largă a întrecerilor socialiste în lupta mărească pentru realizarea și depășirea Planului.

DE ZIUA PRESEI SOVIETICE

(Urmare din pag. 1-a).

cațiile liberale și muncitorii ca și pentru zărele independente, totodată majorând prețul hârtiei cu 30—50 la sută.

În statele capitaliste presa se găsește în mâinile marilor trusturi, care dispun de toate mijloacele necesare redacțiilor, tipăririi și difuzării unui ziar. Fiind o unealtă a capitalismului s'a transformat într-o uriașă industrie a minciunii și a provocării în vederea pregătirii și declanșării unui nou război mondial.

Sub scutul așa zisel „libertăți a presei”, dispunând de capitaluri imense și o armată de ziaristi vânduți banului, guvernele capitaliste și în deosebi guvernul Statelor Unite deslănțue o propagandă calomniatoare împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor cu democrație populară. În același timp aceste guverne persecută presa clasei muncitoare și închid zărele comuniste. Ele repetă greșala lui Hitler, care a crezut că stărpind zărele comuniste, va putea stăpâni și marxismul.

În țările capitaliste libertatea presei aparține marilor financiari de teapa lui Hearst și nicidecum poporului muncitor.

Sărbătoarea presei sovietice, pusă în slujba oamenilor muncii pentru o viață mai bună, are un larg ecou în întreaga lume progresistă.

Astăzi, când două lumi, două tabere stau față în față, cea imperialistă antidemocratică, instigatoare la un nou război, pe de o parte și cea antiimperialistă, democratică, luptătoare pentru viitorul fericit al omenirii, — presa sovietică este un stejar al luptei pentru libertatea și independența popoarelor, pentru pace, progres și civilizație.

Presa sovietică demască zi de zi cu claritate și adâncă principialitate, pe baza învățăturii științei celei mai înaintate, a științei marxiste-leniniste, pregătirea în vederea declanșării unui nou război mondial al imperialiștilor, amenințați de criza inevitabilă. Presa sovietică sfarmă rând pe rând minciunile sfruntate ale fițucilor capitaliste, arătând oamenilor muncii adevărate

față a imperialismului în agonie, a lumii de descompunere a bancherilor și miliardarilor, care pentru a-și menține privilegiile și dolarii, nu se sfiesc să încerce a arunca milioanele de oameni în nenorocirile unui nou măcel.

Presa sovietică, a cărei articole ideologice sunt pilde strălucite ale aplicării și dezvoltării științei marxist-leniniste în noile condiții istorice, constituie un ajutor oamenilor sovietici și a oamenilor muncii din lumea întreagă să urmeze în mijlocul fenomenelor celor mai complexe, calea justă care duce clasa muncitoare înainte.

Fără a publica materiale „senzationale” de care abundă presa burgheză — în scopul de a abate atenția maselor dela lupta de clasă — prin conținutul ei adânc și obiectivitatea viitoare, presa sovietică a ajuns să fie cea mai puternică și mai populară presă de pe glob. Ea duce departe în mase ideologia marxist-leninistă, înarând clasa muncitoare cu linia ideologică și politică a Partidului său de avangardă. În același timp, presa din URSS onlindește tot ceea ce este nou și creator în însăși sânul maselor populare, popularizând inițiativele constructive și sănătoase ale frunțașilor muncii, inovațiile și descoperirile.

În vreme ce presa burgheză este scrisă de un mănunchi de ziaristi profesioniști, lachei ai trusturilor, presa sovietică este scrisă de mase, având colaboratori voluntari pe acei mii și mii de corespondenți, despie care marele Stalin a spus că sunt „comandanți ai opiniei publice proletare”.

Astfel, presa sovietică este una din cele mai importante mijloace prin care poporul muncitor participă la opera de conducere a Statului. Uriașul schimb de experiență, realizat prin rețeaua largă de corespondenți, contribuie de zi cu zi la îmbunătățirea muncii oamenilor sovietici.

Presa sovietică, sprijinind lupta pentru construirea comunismului în URSS, folosește cu tărie arma criticii și autocriticii. Ea critică în mod sever lip-

surile și slăbiciunile din propria țară, pentru îndreptarea lor, ca rămășițele influențelor ideologiei decadente burgheze, ale birocratiei și rutinei și tot ce frânează mersul înainte a societății.

Pentru țara noastră, ca și pentru celelalte țări cu democrație populară, pornite pe calea socialismului — unde există o reală libertate a presei — atât pentru ziare, cât și pentru gazetele de perete, presa sovietică constituie un exemplu strălucit, care arată cum trebuie să servească presa interesele poporului muncitor, ridicarea nivelului cultural, politic și ideologic al maselor.

Acum, când în fața Partidului nostru stau sarcini deosebit de importante, în ce privește lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii, în vederea realizării socialismului și la sate, însușirea de către presa noastră a experienței Uniunii Sovietice este de o importanță covârșitoare. Deasemenea, presa sovietică, oferă presii noastre o pildă prețioasă în munca și lupta pentru sprijinirea împlinirii și îndeplinirii Planului de Stat, a permanențării și extinderii întrecerilor socialiste în producție, în opera de construire a socialismului în țara noastră.

Poporul sovietic, pentru care ziarul a devenit atât de necesar ca și hrana zilnică, își iubește și își cinstește presa, aceea presă care este strâns legată de lupta sa pentru pace și eforturile pentru construirea comunismului. Dar scopurile pe care le servește presa sovietică sunt identice și cu acelea ale milioanele de oameni ai muncii din întreaga lume, a lărgirii și progresului.

Iată de ce astăzi, în ziua presei sovietice, privirile oamenilor muncii din toate țările se îndreaptă cu dragoste și încredere spre presa sovietică, presa de avangardă, presa acelei țări care stă în fruntea luptei pentru pace și socialism.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un anunț costă cel puțin 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii se luă în considerare.

CERERI de SERVICIU

CAUT post de bucătăreasă la fermă. Adresați: Flueraș Sănicolaul Mic 1825

VANZARI și CUMPARARI

CASA cu grajd urgent de vânzare. în formațiunii: Str. Sfântu Nicolae 18 Grădiște. 1814

VAND uși, ferestre diferite dimensiuni General Cernat 9 telefon 13 34. 1779

DE VANZARE cărucior adânc pentru copil [marca „Szepes” stare foarte bună, Ungur Ana, Casa Copilului, Arad, Str. Văcărescu Babes 11-13. 1828

CARUCIOR adânc „Szepes” bună stare de vânzare. 1 Decembrie 4. 1842

VAND, dau în chirie motor Diesel, corespunde la 5 jug. prezărie, sau mă asociez. Calea Aurel Vlaicu 137 1838

CARUCIOR adânc în bună stare, eflin de vânzare. Str. Rea Silvia 40 Segă. 1840

MAINE bărbătești vand. Str. Nicu Fi lipescu 7 ap. 4. 1841

CASA de vânzare în Str. Remus 65 proprietar Cico Liviu. Informațiuni: Dr. Alex. Gerő, avocat, Str. Aviator Sava No. 8. 477

CARUCIOR adânc marca „Szepes” în stare bună de vânzare Saguna 145. 1829

10.000 LEI VAND bicicleta de damă, perfectă stare, Str. Goldiș 2, apartament 10. 1837

ARMONIU, Radio de vânzare Popescu Republicii 64. 1830

VAND Radio „Olimpia” 3-2 lămpi perfectă stare pentru curent continuu și alternativ Costache Negri 7. 1832

DIVERSE

PRIMESC copii pentru plimbare în parc înainte de masă. Adresați-vă între orele 11-17 Str. Eminescu 35 ap. 12 Et. I. 1768

S P O R T

Seleționata Aradului înfruntă Duminecă Timișoara, în cadrul Cupei orașelor Ca deschidere vor juca juniorii Arad și Oradea

După meciul de triaj jucat luni la Pâncota, unde echipa probabilă a Aradului a jucat cu „Pâncota” pe care a învins-o cu 4:1 (1:0), Districtul de fotbal din localitate a format lotul din care se va alcătui echipa Aradului și care Duminecă va juca cu Timișoara în cadrul Cupei Orașelor. Lotul este următorul:

Marki, Demșoreanu, Fried, Docmanov, Zelenak, Slișuț, Reinhardt, Páll Jivan, Schertz, Kovács, Mosko, Carpineț, Stibinger, Dumitrescu și Siboteanu.

Echipa selecționată a Aradului după toate probabilitățile va fi formată din:

Marki, Fried, Docmanov, Reinhardt, Páll, Jivan, Schertz, Mosko, Kovács, Stibinger, Dumitrescu.

Juniorii Aradului în deschidere joacă și ei cu juniorii din Oradea. Astăzi lotul fixat va face un ușor antrenament pe stadionul UTA la orele 16.30. Vor trebui să fie prezenți următorii jucători, având asupra lor echipamentul complet: Iacob, Bözörmányi, Rațiu, Bartucz, Băcuț II, Bunica, Ristia, Vadasz, Sasu (UTA), Boariu II, Mihuț și Coza (SSCA), Garvas, Săbău și Radu (AMEFA FLAMURA ROSIE), Kapocs (Indagara), Juhász (Transilvania), Mihailescu (CFB).

Tipografia Gutenberg — Tipografia Aurora 3:1 (1:0)

Luni, pe arena SSCA, la prima manifestare în fața publicului, echipele de fotbal a tipografiilor naționalizate Gutenberg și Aurora, au jucat un meci amical, care s'a terminat cu victoria gutenbergiștilor.

Meciul a fost frumos, viu și cu faze interesante din ambele părți. Tipografia Gutenberg a fost superioară

în ambele reprize și a marcat în ordine, prin: Lengyel, Carol și Ghiur. Punctul de onoare dela Aurora a fost marcat de Motorca.

Cei mai buni dela Gutenberg: Munteanu II, Bogdan II, Ghiur, Sechereș și Szeredi. Dela Aurora s'au evidențiat: Motorca, Szöcs și Prister.

Excursiuni muncitorești în împrejurimile Aradului

Biroul local de turism al CGM, organizează mai multe excursii muncitorești în împrejurimile Aradului. Astfel la 3 Mai, Duminecă, plecarea cu tramvaiul dela orele 4.50 la Radna-Creasta Soimului, participă muncitorii uzinelor „30 Decembrie” și FITA.

La 8-9 Mai, plecarea Duminecă cu tramvaiul la orele 4.50, la Căsoala, cu Sindicatele „Flamura Roșie”, FITA Metalchimic, Constructori și Funcționari Publici.

La 8-9 Mai la Cabana CFR sub Debelă Gora, pleacă Sind. Funcț. Particulari, Imbrăcămintă, PIT, Higiena și TEBA. Plecarea Sâmbătă, 7 Mai,

seara la orele 20, cu personalul CFR. Excursionistii sunt obligați a aduce pătură și dacă se poate bocancă. În cabanele locurile sunt ocupate. Accesul în toate cabanele de pe teritoriul RPR se face numai pe baza carnetelor ATF. Fără acest carnet nu se poate intra în cabanele Debelă Gora, Căsoala sau CFR. Deosebită este interzis a se face foc în păduri și în insula Trinității.

Match de fotbal în Elba-Criș
Infrastructura Zimandului Nou — Oradea
Vladimirescu 20 200

La Zimandul Nou a avut loc meciul de fotbal între echipele țirea și Progresul II. Gazdele au câștigat după un joc viu, cu 1:0 marcat de Muntean și Sasu asistat aproape 1.800 spectatori într-un bun Rusu Nicșe.

Suzana Valeriu,
Zimandul-Nou

MATCHUL AMEFA FLAMURA ROSIE—SSCA PROGRAMAT PE SÂMBĂTA A FOST AMÂNAT

Deoarece jucătorii grupurilor de fotbal Flamura Roșie și SSCA, vor fi puși de selecționare în echipa de tineri a Aradului, jocul oficial între cele două echipe, programate pentru Sâmbătă, 5 Mai, a fost amânat pentru o dată care se va fixa ulterior.

DUMINECA SE DISPUTĂ UN CONCURS ATLETIC PE TERENUL NA LICEULUI DE BAIE

Districtul de atletism organizează Duminecă 8 Mai, pe arena Liceului de Baie un concurs de atletism, care are ca scop descoperirea și dezvoltarea talentelor. Inscriserile se pot face astăzi la jud. OSP. Probele care se vor desfășura sunt: 80 m. începători și conc. 100, 200, 400, 800, 1.500 m. băieți începători și conc. aruncarea discului și greutății, 100 m. turlă în lungime și înălțime.

Cinema Uran

Repr. 3, 5 și 7 Duminecă 11 și 13
3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Prezintă azi.
O minunată realizare sovietică

Primăvara

Artiștii principali:
Liubov Orlova și Nicolai
Cercasov

Regia: G. Alexandrov

CINEMATOGRAFELE

VICTORIA și POPULAR

Prezintă azi O nouă sâmbodoperă al studiourilor sovietice

O PRODUȚIE A STUDIOURILOR „MOSEFILM” 1949



Repr. Victoria: 3, 5, 7 și 9 lix, Popular: 3, 30, 5, 30 și 7, 30

Incepând de Joi 5 Mai
apare zilnic la ora 1

Viata Capitalei

Organ al Comitetului Organizației P. M. R. București
și al Comitetului Provizoriu București

Numai la cinema „CORSO”

Incepând de azi prezintă în reluare marele succes
TEHNICOLOR

Trenul merge spre Răsărit

O minunată poveste de dragoste cu Lidia Drancovskaia —
Leonida Gallis. HUMOR! MUZICA! VESLIE!

Repr. 3, 30, 5, 30, 7, 30 Sâmb. și Dum. și la 9 Dum. 11, 30, 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9

Tărâtimea muncitoare din județul nostru a sărbătorit Ziua Internațională a oamenilor muncii în spiritul luptei pentru apărarea păcii și construirea socialismului

Aspecie dela manifestările de 1 Mai din județ —

Ziua de 1 Mai, Ziua Internațională a oamenilor muncii a fost sărbătorită în județul nostru în cadrul unor manifestări însufletește, la care au participat zeci de mii de țărani și muncitori și oameni ai muncii muncimale și intelectuale.

Publicăm mai jos fragmente din articolele sosite dela corespondenții din județ.

1 Mai la Pâncota

Niciodată comuna Pâncota n'a sărbătorit 1 Mai cu mai mult entuziasm decât anul acesta. Din seara ajun, populația muncitoare a comunei a căutat care de care să înmusezeze mai artistic oăsele cu verdeață și flori. În ferestre, între liveci de flori erau așezate porcețele marilor dascăli ai proletariatului și ai secretarilor CC al PMR. Orele 6 dimineața călăreții, îmbrăcați în caine de sărbătoare au început să strige, chemând-o la adunare publică. Abia a trecut o oră, și lumea forfotea pe toate părțile, adunându-se în fata organizațiilor de masă. Manifestația a avut loc pe arena sportivă, unde tovarăși din cadrul conducerii organizațiilor de masă au vorbit în limbă română și maghiară multimi adunată despre însemnătatea marelui sărbătorii a oamenilor muncii de pretutindeni.

Tot în cadrul sărbătoririi zilei a avut loc și inaugurarea matărnității în localitate, deschisă prin grija DR-ului, cu sprijinul organizației Partid.

LOGHIN IACOB, corresp.

La Ineu

La adunarea populară, ce s'a ținut în parcul comunal din Ineu, s'au organizat prin muncă voluntară în ziua de 1 Mai, de către oamenii muncii din comună, sute de țărani muncitori români și maghiari și-au manifestat dorința de a apăra pacea și a contribui la construirea socialismului în țara noastră.

Tot cu prilejul zilei de 1 Mai a fost deschisă și cantina populară din comună, care pune la dispoziția muncitorilor din plasa veniți în comună, o masă deosebită pe un preț redus, scăpându-i de specula restauranților și de răsunărilor din localitate.

GEORGIA SABIN și VIDICAN ION II

La Sebis

La comuna Sebis, în cadrul manifestației, au trecut în fata multitudinei adunate, alături de muncitorii din plasa și ai întreprinderilor din comună și țărani muncitori și oameni ai muncii muncimale și intelectuale. Impozant cu verdeață și drapele. În fața coloanei de manifestanți a marșat fanfara țărănilor muncitori din comună, care a intonat marșurile revoluționare și corăile dela Școlile de muncitori. La serbare au prezentat un bogat program artistic corul Cultural și corul școlii.

apoi utemistii au interpretat două piese de teatru scurte, una în limba română și alta în limba maghiară.

SCHWARTZ ELISABETA, corresp.

La Zimandul Nou

Țărâni muncitori din comunele Zimandul Nou, Zimăndeuș și Andrei Șaguna au sărbătorit ziua de 1 Mai în cadrul marelui meeting organizat la Zimandul Nou. La manifestație au fost primite cu aplauze de către masele muncitoare muncitorii dela Gospodăria Agricolă de Stat Feldioara, care au dat un sprijin prețios țărânilor muncitori în perioada însămânțărilor și au vizitat cu echipa lor culturală comuna Zimandul Nou. Când au trecut tractorarele Gospodăriei Agricole de Stat frumos pavoazate, purtând tractoriști care strigau lozinci însufletește și țărâni muncitori au manifestat cu entuziasm pentru întărirea alianței între clasă muncitoare și țărâtimea muncitoare.

SUȘNEA VALERIU, corresp.

La Chereș

În comuna Chereș manifestația organizată în cinstea marelui sărbătorii a proletarietului internațional s'a

desfășurat sub semnul luptei pentru pace, socialism și a înfrățirii poporului român cu naționalitățile conlocuitoare. Oamenii ai muncii români, maghiari, slovaci, cehi și germani au participat cot la cot la serbare, manifestându-și atașamentul față de Partidul Muncitoresc Român și guvernul țării. Cu aplauze puternice au fost întâmpinați țărâni muncitori din satul Sălas și tractorarele. După programul artistic, în cadrul căruia s'a prezentat dansul Chereșean, evidențiat în perioada întrecerilor între Căminele Culturale din județ, oamenii muncii dela țară au ținut o oră.

BABA TEODOR, corresp.

Am mai primit corespondențe despre desfășurarea sărbătoririi zilei de 1 Mai dela tovarășii Marinescu Dionisie (Bătula), Barna Mihai (Păuliș), Dr. Radovici (Nădlac), C. Crișan (Dumbrăvița), Dumitru Dăscăluș (Zăbrani), Pântea Mihai (Gospodăria Agricolă de Stat Vladimirescu), Comitetul de redacție al gazetei de parte din Halmăgiu și Călin Gheorghie, Gurăhont.

Cultivatorii de sfeclă de zahăr din județele Arad, Bihor și Timiș se găsesc în întreceri pentru obținerea unei recolte cât mai bune

Rezultatele obținute de muncitorii din uzinele și fabricile țării, în urma întrecerilor socialiste (cari stimulează în muncă, cuprind tot mai multe sectoare de activitate. Tot mai mulți sunt acei cari vrând să contribuie prin munca lor la îndeplinirea sarcinilor desprinse din Planul de Stat, se cheamă la întrecere și se străduiesc apoi numai să îndeplinească obiectivele acestora ci să le și depășească.

Întrecerile în muncă se desfășoară și la țară. În campania însămânțărilor de primăvară plasele între ele și comunele între ele, s'au chemat dela începutul însămânțărilor la întreceri.

Cultivatorii de sfeclă de zahăr din județul nostru, din județul Timiș și Bihor, conștienți că întrecerile care ar avea loc între co-

mune și între cultivatorii vor duce la o recoltă mai bogată, s'au chemat și ei la întrecere.

Cultivatorii fabricii de zahăr din Arad au chemat la întrecere pe toți cultivatorii de sfeclă de zahăr dela Freidorf. Întrecerea aceasta are ca obiectiv: obținerea unei recolte cât mai bogate la hectar, printr-o bună îngrijire a semănăturilor făcute și predarea acestor recolte în cât mai bune condițiuni (fără pământ și fără capete) către fabrica respectivă. Același lucru trebuie să-l facă și cultivatorii care vor îndeplini aceste puncte, va primi un premiu de valoare și o diplomă.

Cultivatorii din plasa Cuci și Sântana Jud. Arad, găsesc și ei în întrecere, urmărind realizarea acestui obiectiv. Doi dintre cultivatorii de sfeclă din plasa care căș-

Mari depășiri de normă la Fabrica de fermentare a tutunului

Muncitorii și tehnicienii dela Fabrica de Fermentare a Tutunului, în cinstea zilei de 1 Mai au pornit întreceri socialiste individuale, pe echipe și pe ateliere. În cadrul întrecerilor socialiste, la remanșatul balurilor cu tutun fermentat s'au evidențiat tovarășii Stanciu Gheorghe, Faibel Emil, Șerban Ștefan, Pop Marcel și Bucăruș Procopie, care au depășit norma de lucru cu 191 la sută. La atelierul de alegere a tutunului pe calitate și prisărea lui s'au remarcat tovarășii Barcea Sofia, Comloșan Sofia, Purdan Mariă, Gherdan Simion, Mărza Ioan și Radu Ivanov, care au depășit norma cu 132 la sută. În depozitul vechi de fermentare și tutunului, s'a remarcat echipa compusă de tovarășii Morar Elena, care a depășit norma cu 84 la sută.

Inginerii și tehnicienii fabricii urmăresc să aplice noi și noi metode pentru raționalizarea mersului producției. Ei și-au luat angajamentul de a îmbunătăți calitatea tutunului cu 35 la sută.

Bors Alexandru, corresp.

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Str. Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (lângă gara electrică), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzinele Textile), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

În ziua de 1 Mai, cei care au mai puțin de 5 hectare pământ, vor primi un PREMIU în valoare de 10.000 lei, iar alți 2 diplome de ONOARE.

Comunele Simand și Macea din jud. Arad și comunele Salonta și Târnăvești din jud. Bihor, se străduiesc să câștige întrecerea pentru a primi o mașină agricolă care va fi folosită apoi de toți agricultorii comunei câștigătoare. Cultivatorul cel mai bun din comună va primi și el o unealtă agricolă în valoare de 10.000 lei.

Cultivatorii din comunele Arad-Gal, Zerind, Secușiu, Soacod și Ciurghiu, se găsesc în întreceri individuale. Câștigătorii, din fiecare comună, vor primi la recoltarea sfeclei și predarea ei către fabricile de zahăr, un obiect de valoare și o diplomă. Cei clasificați în locul doi și trei, vor primi o diplomă.

La îndeplinirea obiectivelor, cultivatorii de sfeclă de zahăr din comunele amintite au pornit adăpt cu înțâmb în țara sfeclei. În prezent ei încep să săsară, pentruca apoi să treacă la lucrările de bună întreținere a culturilor, știind că în acest caz vor obține o producție la hectar mai bună decât în cazul când se ocupă preocupare ar lipsi. Ei fac acest lucru în dorința ca zahărul produs să fie cât mai mult și să ajungă în mâna a cât mai multor oameni ai muncii din țara noastră.

Asociația I K U F din Arad

organizează în cadrul ciclului de conferințe culturale Sâmbătă, 7 Mai, la orele 17,30 în sala culturală a C.D.E. din str. Grigore Comșa 22 o conferință cu subiectul:

„Lupta pentru pace a literaturii progresiste idis”

După conferință urmează un bogat program artistic cu contribuția organizațiilor de masă UFDR și UPM.

Bine aprovizionate

Farmacile naționalizate servesc populației muncitoare medicamente la prețuri reduse

Decretul Prezidiului Marelui Adunării Naționale cu privire la naționalizarea unităților sanitare, unde au fost înglobate și farmaciile, își arată efectele binefăcătoare. Aradul are în prezent nouă farmacii bine aprovizionate cu tot felul de medicamente. Între acestea nouă se numără farmacia din Grădiște și cea din Micăleca care au fost redeschise în zilele acestea în urma renovării lor. Mobilierul vechi și uzat al acestor farmacii din cele două cartiere muncitorești, a fost înlocuit cu mobilier nou și modern.

După greutățile primelor zile, farmaciile funcționează în condițiuni optime. În urma sosirii unei cantități masive de medicamente, fiecare farmacie de Stat este bine aprovizionată și în mod permanent sosesc noi și noi cantități de medicamente. Lipsurile trecutului au fost eliminate. Chiar în ziua de ieri a sosit o adresă din partea „Centrom”-ului prin care s'a făcut cunoscut că în depozitele sale sunt pregătite mai multe vagoane de diferite medicamente. Conducătorii farmaciilor pot face

decii comenzile respective pentru a putea fi aprovizionați cu cele necesare.

Până zilele trecute, au sosit pentru farmaciile din Arad diferite medicamente în valoare de aproximativ 2 milioane lei și alte livrări sunt în curs.

Prețul medicamentelor a fost mult redus față de trecut. Astfel, până când la farmaciile particulare bolnavul a trebuit să plătească 5—10 lei pentru o aspirină, astăzi aceasta nu costă mai mult de 1.50 lei. Penicilina care a lipsit complet din farmaciile particulare și a putut fi procurată numai la negru cu 3000 de lei 200 mii unități, astăzi se găsește în permanență cu 575 lei fiole. Sulfamidele, siropuri, injecții de diferite vitamine, medicamente tipizate se găsește în cantități suficiente la toate farmaciile și se pot procura cu 40—50 la sută mai puțin decât s'au procurat la farmaciile particulare.

Toate medicamentele tipizate, care nu conțin stupefiante, începând de astăzi vor fi servite și fără rețetă medicală.

Măsurile luate de Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad trebuie respectate

Deși Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad a dat o ordonanță prin care se interzice aruncarea în stradă, pe drumuri, în parcuri, piețe și locuri publice a oricărui fel de gunoi, mai sunt cetățeni cari nu respectă instrucțiunile date pentru păstrarea curățeniei orașului. Mai sunt încă proprietari de case care n'au luat măsuri pentru înlăturarea molozurilor îngrămadite în fața imobilelor lor. Deaceia, Comitetul Provizoriu al comunei urbane Arad face un apel către toți cetățenii să respecte întocmai ordonanța dată în această privință.

La fel s'a constatat, că mai sunt vânzători de conuri și zaharicale cari nu respectă legile sanitare. Ei sunt obligați de a pune marfa lor în coșuri sau cutii bine închise, unde nu intră praful. Ei vor fi îmbrăcați în halate albe și nu vor putea face vânzarea decât în urma unei vizite medicale, în care scop li se vor elibera certificate că sunt perfect sănătoși.

Pentru evitarea accidentelor de circulație, Comitetul Provizoriu atrage atențiunea șoferilor de a respecta viteza prescrisă de lege. Nimeni nu are dreptul de a circula în interiorul orașului cu o viteză mai mare decât

cea prescrisă și se cere o atenție deosebită din partea șoferilor la coșuri de străzi.

Comitetul Provizoriu cere populației de a semnaliza orice nereguli constatate, pentru a putea lua măsurile necesare contra acelor cari nu respectă dispozițiunile luate în interes public.

Salariații Gospodăriei Agricole de Stat inaugurează o baie și un club muncitoresc

Salariații agricoli dela Gospodăria Agricolă de Stat din Frumușeni inaugurează un club muncitoresc amenajat în castelul fostului moșier Porcia.

În încăperile fostului moșier s'au instalat birourile Gospodăriei Agricole de Stat, dormitorul și cantină salariatilor agricoli. Deasemenea baie are loc și deschiderea băii, cu o vană și 4 dușuri a Gospodăriei, care va fi pusă la dispoziția oamenilor muncii.

Clubul muncitoresc dispune de o bibliotecă, pian și masă de biliard. *Ardelean Gheorghe, coresp.*

INFORMATII

— NOUL ORAR AL POLICLINICEI No. 1. DELA 1 MAI 1949. Boli interne bărbați: dela ora 8—16. Boli interne femei: dela ora 8—16. Chirurgie: dela ora 8—18. Boli de piele și venerice bărbați: 8—10, 16—18. Boli de piele și venerice femei: dela ora 10—12, 14—16. Boli de femei: dela ora 10—18. Serviciul prenatal pt. femei gravide: 8—10, 14—16. Boli de nervi: dela ora 10—14. Boli de rinichi și urinare: dela ora 10—14. Roentgen: dela ora 10—18. Dinți: dela ora 8—18. Boli de ochi: dela ora 9—13. Boli de copii: dela ora 8—12. Puericultură pentru controlul copiilor sănătoși: dela ora 13—17. Quarz. Diatermie: dela ora 8—12, 14—18. Boli de nas, gât și urechi: 12—18. Laborator: dela ora 9—13, 16—18. Cardiologie pentru boli de inimă dela ora 15—19. Sportiv: dela ora 15—19. Farmacii: zilnic dela 8—18 Sâmbătă până la ora 16. Toate serviciile funcționează, Sâmbătă numai până la ora 16. Duminică și în zilele de sărbători: inspecția medicală și la farmacie dela 10—12.

— PUBLICAȚIUNE. Prin petițiunea Nr. 140—1949 înregistrată la Judecătoria Populară Buteni Județul Arad, Toma Margheta născută Stan domicilia în comuna Joia Mare a cerut declararea de mort a soțului ei Toma Ioan, dispărut. Cel cari au știri despre aceasta le vor comunica Parchetului Tribunalului Arad. Judecător: Dr. Mircea Dragos, Grefier: Aurelia Marinescu. 606

— JUDECATORIA MIXTA ARAD. Nr. 508—949. HOTĂREȘTE: Admite acțiunea de divorț introdusă de Noii Maria născută Sârbuș din Arad, contra pârâtului Noii Ludovic în loc necunoscut, în baza art. 212 cod civil desface căsătoria încheiată între părți înainte Ofițerului Stării Civile din Arad la data de 19 Februarie 1948 din vina pârâtului. Obligă pe pârât să plătească reclamantei cheltuielile de judecată în suma de 500 lei. Obligă pârâtul la plata taxelor de timbru de 4000 lei. Cu apel în 15 zile dela comunicare. Dată și pronunțată în ședința publică azi 26 Februarie 1949. Judecător, ss. V. Marian, Asesori: ss. Ioan Bedea, ss. Ioan Uscă, Grefier: ss. D. Orădan, pentru conformitate: Indescifrabil. 1833

— CIRC. DE CONSTATARE LA 1 ARAD de pe lângă Administrația Financiară Arad, pune la dispoziția tuturor meseriașilor cari plătesc impozitul pe baza de autoimpunere la prezinta la verificarea declarației de autoimpunere și statul de salarii. În ce privește completarea declarației meseriașii sunt invitați să completeze rubrica dela lit. (c) cu toată suma și venia. Contribuabilii cari nu vor depune pozitul comercial pe bază de autoimpunere lunară în termenul legal, vor fi pasibili de o amendă egală cu suma ori impozitul sustras. Administrația Financiară. Indescifrabil. 5

Programul de rad

Joii, 5 Mai
Radio România și Radio București I. 13: Ora exactă, 13.07: cântecele și jocurile (tărânni și scur). 13.25: Revista presei. 13.45: Orchestra Jean Leitony. 14: Ora exactă. — Continuarea programului Orchestrei. Radio București I. 14.30: Ora exactă. Radio Jurnal. 14.45: Ciclul cântece revoluționare (disc.). 14.57: Buletin meteorologic. 15: Muzică variată instrumentală și vocală (discuri). 15.33: Ora exactă. Închiderea emisiunii. Radio România și Radio București I. 17: Ora exactă. — Continuarea emisiunii muzicale pentru copii. 17.15: Emisiune pentru Căminele Culturale. 18: Varietăți Sovietice. 18.45: Curs de limba rusă. 19.35: Un minut la Radio. 19.50: Prezentarea Concertului. 20: Concertul Orchestrei de Studio, dirijat de Constantin Bescu, soliști: Gussy Rosner — violoncel și Sony Niculescu — violon. 21: Ora exactă. Pagini din opera lui Chopin (discuri). 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Scene și arii din detre (disc.). 22: Ora exactă. Jurnal. 22.30: Victoria Căraci să xylofon, Gică Calată — acord. 22.50: Muzică variată (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Muștră distractivă. 24: Ora exactă. Închiderea emisiunii.

LOTO

săptămânal
Au fost extrase din urnă numerile:

16 24 26 69 71 74 88

Suma de Lei 1.774.290 a fost câștigată de 50 buletinelau

G. 417195	G. 347729	G. 427542	H. 422604	H. 423062	G. 2849
H. 401696	H. 468053	G. 353840	G. 528279	G. 539460	G. 5193
G. 514447	H. 406631	H. 432900	G. 482467	G. 523306	G. 7196
G. 556057	G. 406078	H. 424520	H. 427659	H. 427920	G. 3627
H. 425427	H. 425451	G. 406193	G. 463823	G. 423324	H. 4310
H. 419418	G. 190244	G. 497144	H. 431010	H. 431019	H. 4030
G. 495739	G. 489023	G. 378314	G. 467137	G. 464351	H. 4089
G. 352216	H. 419739	H. 430636	G. 407217	H. 447642	
H. 430572	H. 152986	H. 422602			

Revenindu-i fiecăruia suma de Lei 35.485
Tragerea următoare Marți 10 Mai 1949

Toate colecturile Duminică vând LOTO pentru tragerea de Marți. Luni închis!

Direcțiunea Cooperativei Muncitorești de Consum „SOLIDARITATEA” din Arad
caută spre cumpărare
25 buc. paturi de fier
Ofertele se vor înainta la Biroul Central al Cooperativei, Bul. Republicii Nr. 92 etajul II.

Să însămânțăm culturile din perioada treia în cel mai scurt timp

O scurtă analiză a muncilor agricole făcute până în seara zilei de 30 Aprilie

Intenția era înainte de amiază, comisia județeană de însămânțări a scuturat situația însămânțărilor de primăvară făcute în cîntecul zilei de Mai și situația în care se găsesc semănturile ce urmează a fi însămânțate în această săptămână și săptămăna viitoare cu culturi prevăzute în perioada treia a campaniei agricole de primăvară.

Seful serviciului agricol județean a făcut o scurtă analiză asupra desfășurării muncilor agricole în primele două perioade ale campaniei, arătând că

În urma muncii de lămurire dusă de organizațiile de Partid la sate și de organizațiile de masă în frunte cu grupurile sindicale de salariați agricoli, a muncii organizate din partea comisiilor comunale de însămânțări, a colaborării între toți factorii de răspundere pentru însămânțări și a ajutorului dat de cele două stațiuni de mașini și tractoare, țărănimea muncitoare din județul nostru a putut fi mobilizată pentru a termina în timp și în cîntecul zilei de 1 Mai, însămânțarea culturilor din prima și a doua perioadă.

În ce privește lipsurile, s'a arătat că unele comune din județ, din cauza unei munci mai puțin organizate și a unei colaborări prea puțin strănse, însămânțările au mers mai greu. Multe dintr-aceste comune, comitetul făcut de membri comisiei județene de însămânțări și membri Comitetului provizoriu al județului, a dus la înlăturarea acestor surse. Așa de exemplu plasa Ineu era printre ultimile plase din județ în ce privește însămânțările. În prima și a doua perioadă, a reușit să termine de însămânțat până în seara zilei de 28 Aprilie, datorită unei ședințe de lucru de noaptea la asă, cu toate comisiile comunale de însămânțări. Comunele din plasa de deal, au reușit și ele în urma îndrumărilor date, să termine de însămânțat culturile din perioada a doua până la 30 Aprilie.

În felul acesta s'a ajuns ca județul să aibă însămânțat până la 30 Aprilie suprafață de 157.265 hectare. În această suprafață sunt cuprinse și o parte din culturile din perioada treia, acolo unde muncindu-se organizat, s'a profitat de timpul favorabil și acestor culturi.

Terenurile pentru culturile din perioada treia — tutun, orez, mazăre, mei, porumb de nutreț, țuică și alte diferite legume și răzavaturi, — fiind pregătite în cea mai mare parte, de ieri până azi s'a trecut la însămânțat.

În ce privește tutunul, contractările sunt făcute și s'a trecut la transportarea tutunului din răsaduri în terenurile destinate acestor culturi. Însămânțarea este programată până la 25 Mai, dar se vor depune toate eforturile ca să se termine în cea mai scurtă vreme.

Însămânțarea orozului va începe în câteva zile din partea tuturor orașelor, după distribuirea sămînții și a surselor de apă.

primul rând, această sămînță se va da salariaților agricoli cari au format colective de muncă pentru cultura orozului.

La sfîrșitul ședinței s'a căzut de acord că deplasările în județ să fie continuate tot timpul însămânțării culturilor din perioada treia, atât din partea membrilor comisiei județene de însămânțări cât și din partea membrilor Comitetului provizoriu al județului, luându-se măsurile cerute acolo unde se ivesc lipsuri în munca comisiilor comunale și comisiilor de plasă pentru însămânțări.

Comisiile de plasă și comunale de însămânțări, vor trebui să fie ajutate însă de organizațiile de Partid dela plase și din comune, așa cum s'a făcut până acum. Agitatorii de Partid să continue munca de lămurire a țărănimii muncitoare asupra

importantei muncilor agricole făcute la vreme și să păstreze trează vigilența împotriva elementelor chiburești cari ar încerca să saboteze însămânțările sub diferite pretexte.

Factorul tehnic, adică ocoalele agricole, să fie prezente pe teren, urmăriind felul în care se execută muncile agricole, dănd îndrumări acolo unde din neștiință se fac greșeli și demascând pe acci cari conștienți pun sămînța într'un teren ne pregătit, sau sămînța mai puțină decât este prevăzută la hectar.

Colaborând intens și în toate împrejurările se va ajunge ca și culturile din perioada treia să fie înmînate la timp, caz în care sarcinile ce decurg din Planul de Stat pentru sectorul agricol vor fi realizate, în interesul și spre binele oamenilor muncii.

Comitetul Democrat Evreiesc

organizează în cadrul ciclului de conferințe culturale, A Z I, Joi 5 Mai, orele 18

o conferință despre cartea

„Complotul cel mare“

Conferențiar: ing. ADAMS ALEXANDRU

După conferință urmează un bogat program artistic cu participarea cunoscutului pianist Fischer Ernest

Intrarea liberă

Pierderi

- KOVACS STEFAN a pierdut Buletinul de Circulație pt. bicicletă nr. 142, de ordin 1453 Ar. eliberat de fosta Chestură Pol. Arad, declar nul. 1839
- PIERDUT foale de circulație de birjă nr. 108 eliberat de Serviciul Circ. Arad, numele Măcean Nicolae Str. Gh. Halmăgean 75. 1831
- PIERDUT Permis de Bicicletă nr. 1663 scheletului Nr. 79, numele Ruja Petru. Declar nul. 1824
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Duma Ioan comuna Mișca. Declar nul. 1825
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației numele Mergan Iosif. Declar nul. 1827
- PIERDUT Cartela îmbrăcăminte numele Codoban Viorica. Declar nul. 1835
- IOSIF TEODOR din Arad, Str. Moș Ajun No. 16-18 pierdut Buletinul Biroul Populației No. 24328-1033 eliberat de Miliția Arad. Declar nul. 605-a
- HUPUTI OLGA din Arad, Str. Bălcescu No. 4 pierdut Buletinul Biroul Populației eliberat de Miliția Arad sub No. 296723-1943. Declar nul. 615
- PIERDUT Buletinul Biroul Populației No. 3806-1945 pe numele Mihăilescu Iosif. Declar nul. 1810

Fabrica de Pile

„Juhász“

Arad

Calea Armatei Roșii Nr. 28

funcționează mai departe

Din Tara Socialismului

Un nou succes al colectivului Constructorilor Dneproghesului

Punerea în funcțiune a unor puternice turbine la centrala hidro-electrică de pe Nipru

De curând a intrat în funcțiune cea de a cincea turbină gigantică a Dneproghesului, construită de constructorii de mașini din Leningrad

La sfîrșitul anului trecut, constructorii centralei hidro-electrice de pe Nipru au montat și au pus în funcțiune într'un termen scurt o puternică turbină. I. V. Stalin a felicitat colectivul centralei hidro-electrice și și-a exprimat convingerea că în anul curent vor intra în funcțiune încă două turbine uriașe, dintre care una până la începutul primăverii.

Colectivul Dneproghesului a îndeplinit întocmai dorința lui Stalin, montând turbina într'un timp de două ori mai scurt decât cel precedent.

Un rol important în succesul constructorilor din Dneproghes l-au jucat uzinele „Stalin“ și „Electrosila“, care au îndeplinit la vreme comenziile Dneproghesului.

Însușelile de noua victorie, colectivul constructorilor din centrala electrică de pe Nipru desfășoară o muncă intensă pentru montarea și instalarea turbinelor Nr. 6 și Nr. 7, care vor începe să funcționeze în acest an.

A șaptea turbină va fi montată tot în 1949, depășindu-se astfel Planul de muncă.

La Moscova are loc a consfățuire cu privire la

Desvoltarea organizației sanitare la sate

În prezent are loc, la Moscova, o consfățuire unională, consacrată problemelor organizației sanitare la sate. Convocată de Ministerul Sănătății Publice din URSS.

Ministrul Sănătății Publice, Smirnov, a făcut un raport despre sarcinile actuale în domeniul sanitar la sate.

„În anii Puterii Sovietice, — a arătat Smirnov, — rețeaua de spitale și sărăci s'a mărit de câteva ori.

În Rusia țaristă nu existau decât

4367 de circumscripții medicale, cu mai puțin de 50.000 de paturi.

În prezent, numărul circumscripțiilor medicale este de 15.000, cu 204.000 paturi. La sate au mai fost înființate 46.000 de dispensare.

Țărănimea colhoznică este deservită de o armată imensă de medici, sanitari, moașe și surori. — 25.000 de medici, 100.000 de sanitari, moașe și surori.

Guvernul Sovietic consacră o atenție

deosebită problemelor sănătății populației sătești. Actualmente o circumscripție medicală sătească deservește în medie 9—13 mii de locuitori. În fiecare sat există un dispensar. Până la Revoluție nu era decât un medic la 90.000 țărani.

În anul acesta și în anul viitor vor plăca la sate încă 10.000 de medici specialități.

În anul curent s'au alocat pentru construcția de instituții medicale sătești, 70 milioane ruble.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Delegația sovietică la O. N. U. a demascat amestecul Statelor Unite în afacerea Mindszenty și în complotul pastorilor trădători din Bulgaria

— Discursul rostit de A. Gromiko în ședința Adunării Generale din 29 Aprilie —

NEW-YORK, 4 (Rador). — Luând cuvântul la ședința plenară a Adunării Generale ONU, din 29 Aprilie în chestiunea procesului lui Mindszenty și al grupului pastorilor bulgari, șeful delegației sovietice, Gromako a reamintit atitudinea delegației sovietice față de această chestiune.

După cum a arătat delegația sovietică, această chestiune nu trebuie discutată de către Adunarea Generală din cauza următoarelor motive principale:

Carta Națiunilor Unite nu permite Organizației să se amestece în afacerile interne ale statelor; tratatele de pace cu Ungaria și Bulgaria stipulează că în eventualitatea unor conflicte ce s'ar putea ivi între statele semnatare ale acestor tratate, conflicte privitoare la faptul dacă aceste tratate sunt aplicate sau nu, ele trebuie examinate potrivit clauzei respective din tratatele de pace.

Nici Organizația Națiunilor Unite și nici vreun stat sau un grup de state nu au dreptul să se amestece în aceste chestiuni, deoarece ele cad în întrecime sub jurisdicția Ungariei și Bulgariei ca state suverane.

Ni se spune că examinarea de către Adunarea Generală a chestiunii proceselor lui Mindszenty și pastorilor bulgari este dictată de faptul că este vorba de persoane ocupând o anumită poziție în ierarhia bisericească.

Cu toate acestea, noi care pun această chestiune uită sau prefund că faptul că Mindszenty și complicitii săi au fost condamnați nu pentru că ocupau anumite posturi în ierarhia bisericească sau din motive religioase, ci pentru crimele comise de ei prin organizarea de comploturi împotriva democrațiilor din Ungaria și Bulgaria.

Delegația sovietică a citat fapte concrete și incontestabile dovedind că condamnarea lui Mindszenty și a pastorilor bulgari se datorește activității criminale dusă de aceste persoane împotriva temelțiilor statelor ungar și bulgar. Procesele lui Mindszenty și ale celorlalți au arătat că aceste persoane au avut anumite scopuri politice, desfășurarea cu forța a regimului democratic existent în Ungaria și Bulgaria.

Procesul lui Mindszenty a dovedit că deplin vina acestuia în activitatea sa subversivă dusă împotriva Republicii Ungare, împotriva regimului democratic existent în Ungaria. Diferite mijloace au fost folosite pentru realizarea acestui scop, formarea de grupuri de conspiratori în lăuntrul țării, legături strânse cu reprezentanții Statelor Unite și Marii Britanii cu a căror cunoștință și binecuvântare ei au dus activitatea lor subversivă.

Gromako a atras atenția Adunării Generale asupra faptului că Mindszenty

și pastorii bulgari au mărturisit la proces că în scopul realizării planurilor lor politice de restabilire a regimurilor reacționare din Ungaria și Bulgaria, ei nu s'au dat alături de la nici un mijloc care să înlesnească deslănțuirea unui nou război și și-au pus speranțele în el pentru că șirau dat seama că în propriile lor țări ei erau izolați de popoa-

rele lor care au pus capăt vechilor regimuri corupte, pornind pe noua cale a dezvoltării democratice.

Reprezentantul Statelor Unite a epuizat repede rezerva sa de „argumente”, completate cu declarații bombastice în legătură cu apărarea refugiei și a libertăților fundamentale ale omului și a de-

Apelul guvernului provizoriu grec adresat soldaților și ofițerilor din armata monarho-fascistă

GRECIA-LIBERA, 4. (Rador). — Agenția Ellas-Press anunță că guvernul democratic provizoriu grec a adresat la 27 Aprilie un apel soldaților și ofițerilor din armata monarho-fascistă cerându-le să lupte cu mai multă hotărâre împotriva războiului fratricid.

În ziua de 20 Aprilie guvernul provizoriu grec, spune proclamația, — a cerut Adunării Generale a ONU și Congresului Mondial al Partizanilor Păcii de la Paris să sprijine eforturile poporului grec de a se ajunge la o înțelegere. În acest mesaj noi am declarat că suntem gata să punem capăt războiului fratricid, să ne întoarcem la căminele noastre și să instaurăm în țara noastră liniștea și pacea. Monarho-fasciștii au respus mesajul nostru afirmând că ei constituie o dovadă mai interesantă în înecarea războiului.

Poate fi oare instaurată pacea în Grecia? Noi răspundem că se poate dacă cu toții vom lupta pentru acest lucru, dacă cu toții ne vom face datoria. Gândiți-vă la propunerile noastre. Nu mai luptați. Nu mai trageți nici un foc de armă. Alegeți momentul pentru împăcare, stabiliți legătura cu unitățile armatei democratice. Organizați grupuri democratice în unitățile voastre. Intrați în rândurile armatei democratice.

Unitățile armatei populare de eliberare chineză luptă la 320 km. Sud de Nanking

— Doi generali japonezi care comandau unitățile Kuomintangului făcuți prizonieri la Tai-Yuan —

SAN-FRANCISCO, 4 (Rador). — Se anunță că trupele Kuomintangului au evacuat orașul Kunshan, situat la 60 kilometri Vest de Shanghai pe linia ferată Nanking—Shanghai. Unitățile armatei populare chineze au înaintat în imediata apropiere a importantului nod de cale ferată Kashin pe linia Shanghai—Hangceou. La Hangceou, capitala provinciei Cekiang, părăsită de garnizoana și poliția Kuomintangului, ordinea este menținută de grupuri de voluntari care așteaptă sosirea armatei populare de eliberare.

La Shanghai, Yuan-ul „de aur” al Kuomintangului, nu mai valorează nici cât hârtia pe care a fost imprimat.

Forțele populare chineze dețin controlul asupra unei vaste regiuni în partea occidentală a insulei Hainan. În cursul ofensivei de primăvară, forțele populare au ocupat 59 poziții întărite ale trupelor Kuomintangului pe insula Hainan.

Din Canton se anunță că consulul general al Statelor Unite la Canton a sfătuit pe toți cetățenii americani din sudul Chinei, să se evacueze cât mai curând.

SHANGHAI, 4 (Rador). — O coloană a forțelor populare a ajuns la Kimen, în regiunea muntoasă, situată la aproximativ 320 km. Sud-Vest de Nanking, făcând joncțiunea cu trupele de partizani ce luptă în această regiune.

Kimen care se află la 112 km. Sud de Yang Tse, este situat la 128 km. Nord de calea ferată Shanghai—Hangceou—Canton. !

Doi generali japonezi făcuți prizonieri de forțele populare chineze

PEKING, 4 (Rador). Postul de radio China Nouă a anunțat Marți seara că, cu prilejul ocupării orașului Tai Yuan, au fost făcuți prizonieri doi generali

japonezi, care conduceau unități ale Kuomintangului.

Postul de radio a precizat că este vorba de generalii Kiwada și Ta-

clarat fățiș că ordinea politică existentă în țările din Europa sârbească cuprinzând Ungaria Bulgaria, nu era pe placul cererilor conducătoare ale Statelor Unite.

Gromako a criticat dessemenea pe delegatul britanic Cadogan care la rândul lui a apărut pe Mindszenty și grupul pastorilor bulgari.

Referindu-se la rezoluția Comitetului Politic special, Gromako a declarat:

Această rezoluție cere guvernul ungar și bulgar să se conformeze procedurii stabilite prin tratatele de pace.

Nici americanii, nici britanicii și nici altcineva nu are dreptul să impună teze ungarilor și bulgarilor modul în care acestia trebuie să-și conducă afacerile interne.

Acele delegații care apără rezoluția aduc de fapt apă la moara atătorilor la război.

Delegația sovietică nu poate accepta atitudinea acestor delegații.

În concluzie se pune întrebarea care este explicația faptului că „caz” Mindszenty a fost adus în fața Adunării Generale?

Singura explicație este că cercul conducător din Statele Unite dorise să slăbească impresia produsă asupra opiniei publice din lumea întreagă de către procesul lui Mindszenty și al pastorilor din Bulgaria, demascați ca fiind criminali și atători la război și acțiunile lor privind planurile anumite mari puteri.

Iată singurul răspuns care poate da acestei întrebări.

mamura, primul fiind comandant de artilerie și al doilea de fanterie. Generalul Kiwada fusese în timpul ocupației japoneze șef de stat major în serviciul spionaj al cartierului general Shensi.

12 orașe eliberate la Yangtse

PEKING, 4. (Rador). — În cadrul operațiilor militare care se desfășoară în triunghiul Nanking—Shanghai—Hangceou, armata populară de eliberare a făcut peste 80.000 prizonieri. Localitatea Tatung, al doilea oraș eliberat din provincia Shensi, a fost eliberată la 1 Mai, întreaga garnizoană Kuomintangului predându-se armatei populare. Tatung este un important centru industrial și nod de cale ferată.

Pe de altă parte, la Sud de Yangtse, alte 12 orașe au fost eliberate de unități ale armatei populare cu ajutorul forțelor de partizane. Aceste unități au înaintat spre până în regiunea Kiangsi Orientală. Pentru prima oară după trei zile, forțele armatei de eliberare au făcut nou joncțiune cu unitățile de partizani care erau în spatele inamicului.